
 2018ديسمبر  1440/06ربيع الأول  28الخميس  ثانوية أحمد بن محمد يحيى المقري
 10:00ـــــــــــــــــــــــــــــــــــ  8:00الزمن:  المستوى: ثالثة تسيير واقتصاد

 امتحان الثلاثي الأول في مادة الاقتصاد والمانجمنت
 

 نقاط 7 الجزء الأول:
 ميزان المدفوعات، سعر التوازن. النقود الإلكترونية،  :المصطلحات التاليةاشرح  .1

 اشرح مفهوم حرية التجارة الخارجية مبينّا محاسن ومساوئ هذا المبدأ. .2

 كيف يتم تعديل سعر الصرف؟ .3

 كيف يصحح الاختلال في ميزان المدفوعات؟ .4
 نقاط 7 الجزء الثاني:

اعها قامت بفتح حساب بنكي لدى القرض الشعبي الجزائري وأودعت مؤسسة "النجاح" متخصصة في إنتاج وبيع الكراريس بمختلف أنو 
مليون دج، تقوم بشراء المواد الأولية من شركة ذ م م "الهضاب العليا" وذلك بضمان من بنكها. كما تقوم بتسديد أجور عمالها في  30فيه مبلغ 

 حساباتهم البنكية المفتوحة لدى الصندوق الوطني للتوفير والاحتياط.
 .ركة ذ م م تقوم باستيراد المواد الأولية من مصدر صيني ولإتمام الصفقة يتدخل البنك الخارجي الجزائري كطرف لإنهاء العمليةالش 
 المطلوب:

 ماذا نسمي المعاملة المبرمة بين ش ذ م م "الهضاب العليا" والمصدر الصيني؟ عرّفها. .1
 الصندوق الوطني للتوفير والاحتياط، البنك الخارجي الجزائري؟ )عرّف الجهاز(إلى أي جهاز تنتمي كل من: القرض الشعبي الجزائري،  .2
  كيف يقوم القرض الشعبي الجزائري بضمان المعاملات التي تبرمها مؤسسة النجاح مع الشركة ذ م م؟ .3
 ؟)اشرح( ما هو الإجراء الذي يقوم به البنك الخارجي الجزائري لإتمام صفقة الاستيراد .4
 ودائع المذكورة في الفقرة؟ وما هي أهم الفروقات بينها؟ما هي أنواع ال .5

  نقاط 6 الجزء الثالث:
 إليك الجدول التالي:

 2016 2015 2014 2013 2012 السنوات
 34000 33000 32000 31000 30000 الدخل النقدي للمستهلك

 X 20 30 40 50 60سعر السلعة 
 X 20 18 16 14 12الكمية المطلوبة من السلعة 

 Y 14 15 16 17 18سعر السلعة 
 الوحدة: )الأسعار= دج، الكميات = كغ(

 المطلوب:
 دج مع التعليق. 50و  40بين السعرين  Xاحسب مرونة الطلب السعرية للسلعة  .1
 بالنسبة للمستهلك. Xحددّ نوع السلعة  .2
 .Yوالسلعة  Xحددّ العلاقة بين السلعة  .3
سعر  ارتفاعوبعد الدراسة والتحليل اتضح أن سبب الارتفاع هو  %10ارتفع بنسبة  2017خلال سنة  Xإذا علمت أن الطلب على السلعة  .4

  %15بمقدار  Sالسلعة 
  ما هي العلاقة بين السلعتينX و   S ولماذا؟                  

 انتهى
 العلامة الإجابة النموذجية:

 كلية مجزأة
 الجزء الأول:

 . شرح المصطلحات:1
هي أرصدة نقدية مسجلة على وسائط إلكترونية تسمح بالتمويل بواسطة شبكة  الإلكترونية:النقود  .أ 

 الانترنت، وتسمح بتحويل القيم من شخص لآخر، ويجب توفر ثلاثة أطراف:
 يجب أن يكون لهم نفس البرنامج الإلكتروني. الزبون؛ البائع؛ البنك الذي يتعامل إلكترونيا عبر الانترنت؛

المعاملات الاقتصادية التي تتم بين  هو سجل تسجل فيه القيم النقدية لمختلف عات:ميزان المدفو .ب 
المقيمين فيها )العالم الخارجي( و ذلك خلال فترة  الأعوان الاقتصاديين المقيمين في دولة ما و غير

   معينة عادة ما تكون سنة.
الخارجي، والآخر دائن تسجل فيه التزامات يتكون من جانبين، أحدهما مدين تسجل فيه حقوق الدولة على العالم 

 الدولة اتجاه العالم الخارجي.
هو ذلك السعر الذي تتساوى عنده الكميات المطلوبة مع الكميات المعروضة من سلعة  سعر التوازن: .ج 

 ما.
نتجات هو مبدأ يقتضي عدم تدخل الدولة في التجارة الخارجية وعدم التفريق بين الم حرية التجارة الخارجية:. 2

 المحلية والمستوردة.
  مساوئ مبدأ حرية التجارة:

 تضرر الصناعات المحلية الناشئة لعدم قدرتها على المنافسة؛ 
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 زيادة الواردات مما يزيد العجز في ميزان المدفوعات؛ 
 ،إغراق السوق المحلية بسلع أجنبية رخيصة 

 محاسن مبدأ حرية التجارة:
                                   .الحد من الاحتكار            
 .الاستغلال الأمثل والعقلاني للثروات 

 انخفاض أسعار مختلف السلع والخدمات. 
 .إنعاش التجارة الخارجية بين دول العالم مما يؤدي إلى زيادة التنافس الدولي 

 . كيفية تعديل سعر الصرف:3
 تزداد الصادرات وتنخفض الواردات مما يشجع الصناعات المحلية. حالة التخفيض:

تزداد الواردات مما يزيد من حدة المنافسة بين المنتجات المحلية والأجنبية فتميل الأسعار  حالة الرفع:
 للانخفاض ويقل معدل التضخم.

 . كيفية تصحيح الاختلال في ميزان المدفوعات:4
 تقوم الدولة بزيادة الاحتياطيات الرسمية للبلد بالخارج بقيمة الفائض. حالة وجود فائض:

 تقوم الدولة بتخفيض الاحتياطيات الرسمية للبلد بالخارج بقيمة العجز. حالة وجود العجز:
 الجزء الثاني:

 تجارة خارجية.. المعاملة التي تمت بين المصدر الصيني والشركة ذ م م هي 1
 هي عملية مبادلة السلع و الخدمات بين أشخاص طبيعيين أو معنويين يقيمون في دول مختلفة. التجارة الخارجية

 نتمي كل من: القرض الشعبي الجزائري، الصندوق الوطني للتوفير والاحتياط، البنك الخارجي الجزائري. ي2
 .الجهاز المصرفيإلى 

الائتمان في بلد ما ويختلف من بلد لآخر الجهاز المصرفي هو مجموعة المؤسسات المصرفية التي تتعامل ب
 بسبب اختلاف الأنظمة الاقتصادية. ويشتمل على: البنك المركزي، البنوك التجارية، البنوك المتخصصة.

بواسطة  يقوم القرض الشعبي الجزائري بضمان المعاملات التي تبرمها مؤسسة النجاح مع الشركة ذ م م. 3
في حدود مبلغ معين تجاه  كتابي يتعهد بموجبه المصرف بكفالة العميل عقدهو ، وخطابات )كفالات( الضمان

  العميل. مقابل عمولة يتقاضاها البنك من هذا ،طرف ثالث
هو عبارة و الاعتماد المستنديعن طريق وثيقة تسمى  إتمام صفقة الاستيرادبالبنك الخارجي الجزائري يقوم . 4

في حال قيام هذا الأخير بتجهيز السلع  ر الأجنبيالمستوردة للمصدّ عن تعهد من المصرف بتسديد قيمة السلع 
 .ويتسلم المصدر المبلغ في بلده عن طريق بنك أجنبي ينوب عن البنك المحلي

يمكن لأصحابها استردادها في أي وقت و هي ودائع  الودائع الجارية )تحت الطلب(الودائع المذكورة هي: . 5
 دون إعلام مسبق وهي نوعان:

  حساب الصكوك: يستخدمه عادة الموظفون يكون رصيده دوما دائنا ولا يدفع البنك فوائد على هذه
وفي الوضعية حساب الصكوك يمثل حسابات العمال  الحسابات بل يتلقى أتعابا عند الإيداع والسحب

 .المفتوحة لدى الصندوق الوطني للتوفير والاحتياط
 لوضعية الحساب الذي تمتلكه الشركة ذ م م لدى القرض في ا الحساب الجاري: يشبه حساب الصكوك

 الشعبي الجزائري.

 أوجه الاختلاف: 
الحساب الجاري يستخدمه رجال الأعمال والمؤسسات بينما حساب الصكوك يستخدمه في غالب الأحيان 

 الموظفون.
الفترة التي يبقى فيها الحساب الحساب الجاري يكون دائنا وقد يكون مدينا وفي هذه الحالة يدفع المودع فائدة على 

 مدينا بينما حساب الصكوك يكون رصيده دوما دائنا.
 الجزء الثالث:

𝐸𝑝 دج مع التعليق: 50و  40. حساب مرونة الطلب السعرية بين السعرين 1 = Δ𝑄Δ𝑃 = 14 − 161650 − 4040 = −0.1250.25 =  −0.5 

 
 وسعرها. Xالمرونة سالبة مما يدل على وجود علاقة عكسية بين الكمية المطلوبة من السلعة 

 الطلب قليل المرونة.المرونة أقل من الواحد ف
𝐸𝑅 دج( 34000و  32000)حساب مرونة الطلب الدخلية بين مستويين من الدخل  X. تحديد نوع السلعة 2 = Δ𝑄Δ𝑅 = 12 − 161634000 − 3200032000 = −0.250.0625 =  −4 

 .سلعة دنيا )منخفضة السعر(هي  Xالمرونة سالبة السلعة 
و  16وليكونا:  Y)حساب مرونة الطلب التقاطعية بين سعرين للسلعة  Yو  X. تحديد العلاقة بين السلعتين 3

𝐸𝐶 دج(: 17 = Δ𝑄𝑋Δ𝑃𝑌 = 14 − 161617 − 1616 = −0.1250.0625 =  −4 

 
 متكاملتين.السلعتين المرونة سالبة يعني أن 
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S: 𝐸𝐶و  X. العلاقة بين السلعتين 4 = Δ𝑄𝑋Δ𝑃𝑌 = 0.10.15 = 0.67 

 .السلعتين متنافستينمرونة الطلب التقاطعية موجبة ف
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